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1.	Anfrage der Abg.
	 Gabriele Rolland SPD

	 Eingang: 21.7.2021

2.	Anfrage des Abg.
	 Frank Bonath FDP/DVP

	 Eingang: 24.8.2021

3.	Anfrage des Abg.
	 Miguel Klauß AfD

	 Eingang: 7.9.2021

4.	Anfrage des Abg.
	 Miguel Klauß AfD

	 Eingang: 7.9.2021

�Zukunft des Anwesens Fehrenbachallee 52 in Freiburg

a) �Welchen temporären Bedarf hat die Universität Freiburg für 
die Nutzung des Gebäudeteils, welcher nicht von der Polizei 
benötigt wird?

b) �Welche Gründe sprechen dagegen, dieses Gebäude abzurei-
ßen und stattdessen an dieser Stelle Wohnungen zu errichten?

Befreiung von der Nutzungspflicht des Erneuerbare-Wär-
me-Gesetzes (EWärmeG)

a) �Was sind die Randbedingungen für eine Befreiung von der 
Nutzungspflicht gemäß § 19 Absatz 2 EWärmeG?

b) �Inwiefern ist hohes Alter eine Randbedingung für eine Befrei-
ung von der Nutzungspflicht gemäß § 19 Absatz 2 EWärmeG?

Technologiewandel im Baugewerbe

a) �Welche Chancen und Probleme sieht die Landesregierung 
für die Baubranche in Baden-Württemberg, die aus der 
Technologie der 3-D-Drucker resultieren?

b) �Welche Vorkehrungen trifft die Landesregierung im Bereich 
der Berufsbildung, um schon heute in der Lehrlingsausbil-
dung auf diese sich abzeichnende technologische Verände-
rung im Baugewerbe zu reagieren und um die derzeitige und 
die kommende Lehrlingsgeneration auf die Technologieän-
derung vorzubereiten?

Parkplatzkonflikt im Umfeld der Universität Hohenheim

a) �Welche Möglichkeiten sieht und plant die Landesregierung 
zu einer weiteren Verbilligung der Parkplätze für Universi-
tätsangehörige im Bereich der Universität Hohenheim, um 
die Parkplatzsituation für die Anwohner weiter zu entschär-
fen?

b) �Welche alternativen Konzepte zur Behebung des Parkplatz-
konflikts zwischen Universitätsangehörigen und Anwohnern 
verfolgt die Landesregierung?



Landtag von Baden-Württemberg Drucksache 17 / 587

2

Geplantes Biosphärengebiet in Oberschwaben

a) �Wie sind der Planungsstand und die weitere Vorgehensweise 
beim geplanten Biosphärengebiet in Oberschwaben?

b) �Wie wird in dem geplanten Gebiet mit dort beheimatetem 
Privatwald umgegangen?

Verbesserung der Fahrgastfreundlichkeit des Kombibahn-
hofs im Enzkreis

a) �Inwiefern hält es die Landesregierung im Sinne der Fahr-
gastfreundlichkeit und des Service für notwendig, auf den 
Anzeigen am Bahnhof Niefern, anders als derzeit, neben den 
Abfahrtszeiten und Fahrgastinformationen auch dauerhaft 
die Uhrzeit anzuzeigen sowie am neuen Kombibahnsteig 
eine Beschilderung anzubringen, die insbesondere mobili-
tätseingeschränkten Personen zeigt, in welchem Bereich des 
Bahnsteigs die Züge der Linie RB 17 halten?

b) �Inwiefern müssten sich im Hinblick auf die Zuständigkeit 
für eine entsprechende Beschilderung im konkreten Fall 
Abellio als Betreiber der Linie RB 17 und die Deutsche 
Bahn als Eigentümer des Bahnhofs absprechen und einigen?

Überfüllte Schulbusse im Enzkreis zu Pandemiezeiten

a) �Inwiefern sind der Landesregierung Probleme hinsichtlich 
überfüllter (Schul)Busse im Enzkreis, insbesondere auch bei 
kreisübergreifendem Busverkehr beispielsweise nach Pforz-
heim oder Bretten, bekannt?

b) �Wie bewertet sie es, unter Angabe von Gegenmaßnahmen, 
wenn (Schul)Busse gerade zu Pandemiezeiten völlig über-
füllt sind und Eltern ihre Kinder aus Gründen des Gesund-
heitsschutzes wie auch der Verkehrssicherheit lieber mit 
dem Pkw zur Schule bringen?

Internationale Studierende in Baden-Württemberg im Ver-
hältnis zu anderen Bundesländern

Wie erklärt sich die Landesregierung die laut DAAD-Studie 
„Wissenschaft weltoffen“ geringe Steigerung um 8,4 % bei der 
Zahl der internationalen Studierenden zwischen dem Winterse-
mester 2014/2015 und dem Wintersemester 2019/2020, womit 
Baden-Württemberg in diesem Zeitraum auf dem letzten Platz 
unter den Bundesländern rangiert?

5.	Anfrage des Abg.
	 Nikolai Reith FDP/DVP

	 Eingang: 24.9.2021

6.	Anfrage des Abg.
	 Dr. Erik Schweickert FDP/DVP

	 Eingang: 29.9.2021

7.	Anfrage des Abg.
	 Dr. Erik Schweickert FDP/DVP

	 Eingang: 4.10.2021

8.	Anfrage der Abg.
	 Gabriele Rolland SPD

	 Eingang: 4.10.2021


